



廣東道官立小學

Canton Road Government Primary School



校訊

第二期

2009年6月出版

校址：九龍廣東道178號 網址：<http://www.crgps.edu.hk> 電郵：crgpsinfo@edb.gov.hk 電話：2366 1530 傳真：2314 1850

校訊顧問：張燕媚校長 編輯小組：林詠坤老師 李大中老師 朱慧珍老師

春風化雨五十年 優質教育創明天

校長感言

金禧回顧

踏進2009年，正值廣東道官立小學創校五十年，她在尖沙咀區肩負了半個世紀的教育重任，培育出一代又一代的優秀學生，社會棟樑。在人生的旅程上，五十之齡正是充滿人生智慧，能洞悉事物的道理，能作出理性判斷的黃金時代。廣小在教育的里程上，五十年來不斷創新，與時並進，能成功迎接教育改革及新世紀帶來的挑戰。一群同對教育有承擔，且關愛學生的教師攜手憑理想追求卓越，成功締造一個理想的校園。

張燕媚校長

校外評核

在迎接金禧校慶的一年中，令我們欣喜的是學校的效能和表現受到一群專業的教育工作者高度肯定。在2009年4月，教育局派出外評隊到廣小進行「校外評核」，外評隊經過深入的探討，與學生、教師、家長的訪談，密集的課堂觀察，外評隊給予學校高度評價，報告中正面肯定本校校風優良，在教育專業範疇的表現出色，亦認同學校在學生支援上的優秀表現。更感驕傲的是，外評隊讚揚廣小正邁向「學習型組織」的文化，學習不斷在整所學校的成員中持續進行，包括學生、家長、教師及職員，因此所有成員都不斷擴展個人的能力，自我超越及革新。

共創明天

外評對廣小的評價，足證「廣小」能不斷自我完善，並提供優質教育培養學生成為社會未來的主人翁。我們堅信發展學生潛能，提升教育質素，最終「每個孩子都可成功」，共創美好明天。



「流金歲月五十年」

難忘的校友重聚日

母校自1959年創立至今，已在尖沙咀屹立了半個世紀，默默肩負了樹人育人之重任達五十年。為了能與舊同學一聚及重溫往日之情懷，我們在2009年2月7日安排了「流金歲月五十年」校友重聚活動。當日有多達300名於歷屆畢業的校友回到母校；有些校友更在畢業後三十多年來首次與當年的老師及班主任重聚，場面溫馨而且感人！此外，校友們更回到當日上課的課室拍照留念，樂也融融！



師生重聚，感覺溫馨。

學校轉制，生活轉變！

校友麥潔玲

- 於1997年入讀廣小下午校2年級
- 是2002年的畢業生，今年3月高考
- 在2000的時候，見證廣小由半日制轉全日制的一份子



下午校的日子…由於全校人數不多，儼如一個大家庭。全校老師約十位，有些老師從小一至小六也教授我同一科目，一直都照顧着我成長，師生關係亦師亦友。

全日制的的生活…合併後，既期望有不一樣的學習，又擔心與新同學相處不來。面對新的班主任和老師，一切突然變得陌生。然而，這些感覺很快便被母校豐富的學習生活清洗了。畢業後，與老師閒聊間才知道上、下午校的老師在開學前已經互相聯繫，了解每一位學生，務求令上、下午校的同學更快互相接納，建立友誼。

被疼惜的一群…升上中學後，我更加感受到母校的愛。在廣小，老師處處保護着我們，凡事均有老師作明燈，指點我們的路向。可是，中學老師不會主動對你嘘寒問暖；更不會像廣小的老師一樣，主動了解和關心學生的內心世界。

感激母校…我感激廣小每一位老師對我的教導和提攜，讓我學懂如何與人相處、建立互信，做事要盡力、盡責，我亦學會凡事均要鎮定面對，自信心亦大大提升了。

榮幸是廣小的一份子…我感激母校給我的一切，沒有廣小，便沒有今日的我。雖然廣小不是坊間所指的什麼名校，但我以老師的細心、耐心和愛心為榮；我以廣小的友愛精神為榮，我以身為廣小校友為榮！

懷念母校的學習生活

校友甯逸峻

我是2008年畢業生甯逸峻。我於2002年入讀廣小全日制一年級，現為伊利沙伯中學中一學生，我在廣小認識了很多朋友，亦獲得老師們悉心的教導和照顧。除了課本上知識的教授，老師亦讓我們學到做人處事和待人接物應有的態度。我最喜歡的老師是Miss Yu，她不但愛錫學生，也賞罰分明，無論我們怎樣頑皮，她都會耐心地更正我們的錯處和作出指導。

我這個頑皮的學生，時常帶給師長和同學麻煩。學校的老師和身邊的同學都很包容我，令我在廣小的生活既溫暖又充實，我亦從中學懂怎樣與人相處、合作和分享。

我深信這六年所有的點滴都會令我的未來更加精彩，我亦永不會忘記廣小的快樂片段。相信每位廣小校友都像我一樣，擁有着精彩豐盈和難以忘懷的小學回憶。

在此，我衷心感激老師們的教導和關愛，同時祝願各位老師教安！



流金歲月話當年 (1959-2009)



1967年的畢業照



70年代的廣小校舍



70年代的畢業證書



天台的拔河比賽



小男孩的木工課



校外參觀

校友重聚日，活動剪影

點滴情懷 開心印記

回家感覺真舒服，師生情誼永不變。
細味當年趣事，一切由重聚日開始……



創校老師—周鑑超老師



校友楊日華醫生致辭



1974年畢業
生何錦濤校友



2000年畢業生
朱浩澄校友



老師早！老師好！尊敬師長定做到！



永遠受人敬重的老師



情存五十年，重聚在廣小。



拿起舊日的用具，懷念從前的學習。



創校老師和學生於空中花園欣賞校園的轉變。



呀！小時的我是怎能跨過的？



60-70年代的老師和校友



80年代的校友



90年代的校友



千禧年代的校友



師生情誼永不變，齊心同慶賀金禧。



的大日子



80年代的畢業照



古典小美女，羽扇見優雅。



從前的禮堂，從前的校服。



千禧年代畢業照

學習型組織 培訓增知識

友校觀課交流 提升專業水平



張校長及中文科老師與港九街坊婦女會孫芳中小學校長及老師合照

全體老師於2008年11月28日（星期五）分為中文科、英文科及數學科到友校進行觀課及評課活動。藉着觀課活動，與友校老師作教學觀摩及交流，從而提升教師的教學水平。

中文科老師在張校長的帶領下到達港九街坊婦女會孫芳中小學參與教學觀摩專業交流活動，並獲該校校長分享校本課程發展的情況，使老師獲益良多。

英文科老師到李陞小學參與觀課及評課活動，外籍老師利用不同的教學技巧，提升學生閱讀及理解故事的能力。

數學科老師到馬頭涌官立小學參與觀課活動，教師在觀課前後均能與該校老師作科本專業討論，彼此交流教學心得。



余副校長向李陞小學校長致送紀念品



數學科老師於馬頭涌官立小學拍照留念

「合作學習法」工作坊

2009年2月19日，全校教師參加油尖旺官立小學教師專業發展日——「合作學習法」理論與教學工作坊。透過講者活潑的講解及教師分組匯報與討論，教師認識了「合作學習法」的理論及教學設計。希望藉此能加強教師在課堂中活用小組互動技巧，達致提升教學效能的目的。



老師透過「合作學習法」的理論進行教學設計



本校吳丹主任於分組討論中與教師分享數學教學心得

「以腦科學為基礎的學與教」工作坊

本校與佐敦道官立小學於2008年12月22日（星期一）舉行聯校教師專業發展活動——「以腦科學為基礎的學與教」工作坊。

講者陳惠良先生從「腦基礎教育」說起，讓老師了解兒童腦部的發展與學習的關係，反思教學活動的效能，學習高效的提問技巧等。透過分組討論活動，老師均加深了對腦部發展和學習的認識。



講者陳惠良先生分享兒童腦部的發展和學習的關係



分組討論為兩校老師帶來不少教學上的啟示

教師專業貢獻及分享

本校教師具專業知識，樂於與同儕分享成功經驗，致力推展優質教育，以下是本年度老師在不同教育場合中作出的專業貢獻及分享。

科目	專業貢獻及分享	負責老師
中文科	在香港教師中心主辦的教師專業交流月2009擔任主題分享講者，主題為「國民身份認同——教育的難題及其創新解決辦法」	朱慧珍老師
	在香港中文大學主辦的「協助小學中國語文教師建立專業學習社群計劃」中擔任分享講者	
英文科	於「以行求知——『創新——深思』經驗分享會」中作校本英文課程發展分享	胡慧賢老師 梁世章老師
數學科	於港島東區小學分享會「課堂評鑑」環節中擔任講者	吳丹主任
	到北角官立小學支援數學科，與老師進行共同備課及觀課活動	
	到九龍塘官立小學擔任專業交流分享講者，分享數學教學心得	
	於李陞小學進行示範課，並與老師作數學教學分享	招雅賢老師 陸雅芳老師
	匡智張瓊晨暉學校探訪本校，本校教師作示範課，並作數學教學交流	
普通話科	參加「官立學校上海學習之旅」後，於講座中擔任分享講者	李瑞萍老師
體育科	於教育局分享會主講「使用運動短片提升體育學與教的成效」	陳國強老師



國內專業交流 拓寬專科知識

吳丹主任

2008年的12月19日至21日期間，我很榮幸再次獲「全國教師教育學會」邀請，到重慶市出席「2008兩岸四地小學數學教育研討會暨課堂教學觀摩」學術活動。香港、台灣、澳門和國內的教師透過十節的數學課，讓四地的數學教師觀摩不同地區教學風格，從而再通過研課和討論的環節，進一步進行專業的交流和溝通。

能夠與內地、台灣和澳門的優秀數學教師作這麼深入的交流和溝通，我覺得實在是獲益良多，亦獲得不少在教學上的新啟發。這次的經驗，對我的教學工作，奠定了積極推動向前的作用。



是次研討會暨課堂教學觀摩有一千多名內地數學教師參與。



晚上，主辦單位還邀請了幾位講者一起遊覽當地名勝——朝天門。

小學中國語文教師廣州教學觀摩交流團

朱慧珍老師

在3月11日至13日期間，我以中文科科主任的身份參加了由香港中文大學教育學院大學與學校夥伴協作中心舉辦的「協助小學中國語文教師建立專業學習社群」計劃的廣州教學觀摩交流團。



香港老師合照

在三天的旅程中，香港老師參觀了廣州沙面小學、小北路小學及海珠區第二實驗小學。透過觀課活動，我們除了認識廣州的中文科課程發展外，還了解當地中文教學的策略及方法。這次交流活動令本港中文科老師獲益良多。



小北路小學老師向我們介紹校內設施



廣州老師正進行示範教學

官立學校上海學習之旅

李瑞萍老師

我在2009年2月17至20日參加由教育局官校組舉辦「官立學校上海學習之旅」，以了解上海推行小班化教學的情況。在中文大學教育學院院長李子建教授的帶領下，來自十所不同官立小學的教師一同與「上海市人民政府教育委員會」副主任尹后慶先生見面，以了解上海現在的基本教育概況。此外，我們更有機會到當地四所小學進行觀課，或與當地教師、專家進行討論如何透過師生互動提高學習的學習興趣和成效，使小班化教學推動得更理想。



華東師範大學附屬小學的學生向李老師講解校園生活。



在萬航渡路小學觀課後，專家解說優化教學的具體做法。



李瑞萍老師(左)和北角官立小學黃藝婷老師代表致送紀念品給上海市教育委員會副主任尹后慶先生

國民教育在廣小

本校成功申請「優質教育基金」於本年度全面推行國民教育計劃「童心繫中華」，於2009年1月19日至1月23日舉行的校本學習活動為整項計劃掀起高潮。多元化的學習活動內容包括：《認識祖國》展覽、校園電視《中國傳統美德》、賀年歌曲齊齊唱、「童心繫中華」視覺藝術比賽展覽、常識科專題研習、普通話才藝大賽、急口令比賽、廣州兩天交流團分享會、「廣小歡樂迎新春」賀年活動等。

全校學生均踴躍參與「童心繫中華」學習活動，學生特別喜愛「廣小歡樂迎新春」賀年活動中的攤位遊戲及節目表演部份，參與活動的嘉賓及家長均對活動深表讚賞。

「五四運動」及「認識祖國」展板問答遊戲

本校在禮堂展示「五四運動」及「認識祖國」展板，並舉行展板問答遊戲比賽。在課堂中播放中國國情的節目，這活動大大提昇學生對國民身分的認同。



同學認真地欣賞「五四運動」展板



「認識祖國」展板

視覺藝術創作比賽

為配合本年度「童心繫中華」的國民教育活動，視覺藝術科進行「認識祖國文化」藝術創作比賽，學生創作了多款中國賀年裝飾，包括吉祥如意棒、創意揮春、紅封包掛飾和傳統手工藝面譜，學生的創意和心思在比賽中盡顯現。



我很喜歡這個面譜呢！



我的作品挺漂亮呢！



學生的賀年裝飾品真漂亮！



一年級的學生作品多精美！

普通話才藝大賽

為配合本年度國民教育的主題活動，提高學生學習普通話的興趣及對中國傳統的兒歌和童話有更多認識，本校在2009年1月20日舉行了「普通話才藝大賽」。學生在舞台上利用普通話進行表演，包括唱歌、話劇等，參賽者的表演十分精彩，獲老師和同學讚賞。



學生扮演「三隻老虎」，真是為肖為妙。



學生唱着「小毛驢」歌曲，他們多投入啊！



張校長、陳慧玲主任和參賽者的大合照。

「好朋友遊中國——少數民族大發現」故事工作坊

本校學生於3月28日參加荃灣公共圖書館舉辦的「好朋友遊中國——少數民族大發現」故事工作坊。在活動中，學生認識中國少數民族的生活習慣及文化。



我們認識了中國少數民族的歷史



我很高興能參加故事工作坊活動

第三屆民族文化嘉年華

為慶祝中國建國六十周年，本校學生在5月3日到維多利亞公園參加第三屆「民族文化嘉年華」。當天活動包括圖片展覽、傳統工藝攤位、大型歌舞及體育運動表演等。從活動中，學生和家長對內地各少數民族有更深入的了解。



我們跟「變臉大師」合照



我戴着廣西壯族的頭飾，漂亮嗎？



我們在「蒙古包」前合照

童心攜手繫中華

廣小歡樂迎新春

在1月23日，本校舉行了「廣小歡樂迎新春」賀年活動，透過活動，讓學生認識我國節日、文化、藝術、生活習慣等知識。

當天，學生穿着中國傳統的服裝回校。操場上，擺放了不少的攤位，學生從攤位活動中認識農曆新年的節日習俗。另外，學生觀看繩結及麵粉公仔的製作過程，他們更深入了解中國傳統民間藝術的特色。在操場的一角，家長義工製作了龍鬚糖、麥芽餅、煎堆等中國傳統小食，大家吃得津津有味。

課室裏，學生進行剪紙活動，從中認識中國的剪紙藝術。禮堂裏，本校的舞龍隊施展渾身解數進行表演，而本校舞蹈團穿着中國傳統民族服裝演繹富有中國特色的舞蹈。跟着，學生穿着中國少數民族服裝進行表演，他們身上的衣服不但色彩繽紛，頭飾美觀，而且充滿中華民族的特色。

透過是次活動，學生不但認識中國文化，更感受節日歡樂的氣氛。



高級組舞蹈團的舞姿美妙，令觀眾讚嘆不已。



本校龍隊活力充沛，進行精彩的表演。



攤位遊戲的設計真有趣！



財神的打扮維妙維肖，深受學生的歡迎。



學生穿着中國少數民族服飾進行時裝表演。

「童心繫中華」中華文化學習之旅

我們在中山紀念堂來張大合照吧！



本校於2008年12月19日至12月20日舉行廣州兩天交流團，行程包括：遊覽中山紀念堂、西漢南越王墓博物館、天河購書中心、古道、北京路步行街，並到廣州市海珠區培紅小學進行交流活動。學生藉着兩天的親身遊歷，擴闊視野，進一步了解中國文化及歷史。回到學校後，參與的學生更與其他同學作經驗分享，讓其他同學有機會認識他們在是次交流團中所見所聞。

行程簡介：

第一天：參觀廣州市海珠區培紅小學、遊覽北京路步行街、參觀古道。

第二天：參觀中山紀念堂、西漢南越王博物館、天河購書中心。



西漢南越王博物館內所藏的歷史文物讓我們嘆為觀止！



看我們身後的古道多美！



我校張校長與廣州培紅小學校長互送紀念旗。

我們跟培紅小學的同學一起上武術課，看我們的姿勢多威風！





採 姿 多 活 生 園 校

English Days

The English Days were held on 29th & 30th April. It was an exciting time for all students who had been learning about important healthy eating habits in class. Students enjoyed and actively participated in language game stalls set up in the third floor playground. The stalls appealed to all preferences of children, while some required kinesthetic skills and others spatial and relations skills. All games required the application of students' prior knowledge in using the language. Children were rewarded for their level of participation with prizes of stationary items: the higher the participation, the more prizes were received!

Alongside the stalls, a tuck shop was constructed and students had the opportunity to use dialogue for ordering food as well. Teachers and students alike enjoyed themselves and the week was a highly successful one for our school.



參觀與講座

為了提高同學學習興趣，配合全方位學習，本校在下學期繼續安排學生跑出校園，到不同的學習場所進行學習活動。此外，本校也邀請校外機構，就不同的學習主題到校主持講座。

下學期參觀活動及講座

參觀 / 講座	學習主題
參觀大會堂圖書館	閱讀樂趣多
參觀益力多	腸道健康及營養飲食
參觀尖沙咀消防局	消防設備
參觀香港動植物公園	動物植物知多少
「齊來踢足毽」講座	學習踢足毽的技巧
「助貧月」講座	珍惜食物

與作家君比小姐的約會

本校於3月4日邀請著名作家君比小姐到校進行講座及簽名會。她講述自己的寫作路及教授學生創作的技巧。學生們表現興奮，非常積極與作家互相交流，分享閱讀及寫作的心得。



校長致送紀念旗予君比小姐



學生與作家合照



作家簽名活動

空中花園壁畫

為了美化校園，視藝培訓組的同學在3月期間聯同幼童軍在空中花園四周的牆壁上繪畫不同的花卉圖案，很多同學都是首次繪畫壁畫，感到十分新鮮有趣。大家都用心地調配顏色，仔細地繪畫，使空中花園四周生色不少，配襯那裏各色各樣的盆栽，綠意盎然，饒有生趣，校園又多一處寫意閒適的好地方！



繪畫這對小蘑菇，我們可花上很多心思呢！

原來繪畫壁畫一點也不容易啊！



看我們畫的花朵美，這是我們身後的花朵罷？



2A班同學一起到尖沙咀消防局參觀



一年級同學在香港動植物公園專心地聆聽導賞員的講解



同學們聆聽教練指導，全神貫注地練習踢足毽。



盡 展 大 藝 在 廣 心

數學單元多的是，
學會何時才用到？
競賽展開考腦力，
賽果突顯你知識！

本年度「數學競賽」已於4月28日順利舉行，是次競賽分為三部份，第一部份是於禮堂及操場進行的「數學遊踪」，同學們分成小組利用不同的方法解答一些與日常生活息息相關的數學問題。第二部份為「解難競賽」，同學們除了解答本級問題外，亦可進行「越級大挑戰」，解答壁佈板上較高年級的題目，試試個人的實力。第三部份「個人計算」是考驗同學對基本數學知識的理解，同學們需返回課室並於指定時間內完成題目。

活動中，同學們嘗試了很多不同的技巧及方法，同心協力的找出難題的答案。透過這次「數學競賽」同學不但能夠體會到團隊合作的重要，同時亦更了解數學與日常生活的關連。



沒有繩子來幫忙，
垂手量度作米尺。



地磚細心數，答案找得到。



解難策略用得對，
越級挑戰一定勝。



規則細心聽，冠軍定是我！



協力同思考，步履量曲線。

常識科 — 動腦動手的學習

本校常識科對於學生科學知識的培養極為重視。為了啟發學生探究精神，引發求知慾，提高學生對科技科學的興趣。本校於2008年11月24日及25日舉行了「科技學習日」，各級的學習題目如下：

一年級	陀螺玩具DIY	四年級	百變萬花筒
二年級	旋轉百爪魚	五年級	消暑電風扇
三年級	摩天大廈	六年級	滑輪起重機

本科更由4月至6月開展「動感科學」培訓課程。透過有趣的科學實驗，讓學生手腦並用，從學習過程中掌握不同科研知識和技能，豐富學生課堂上的學習經驗。

「科技學習日」

「動感科學」培訓課程



看！三年級的同學們正用心地製作摩天大廈。

同學們聚精會神地製作會「飛」的小鳥。



「我做到了！」同學努力嘗試，「飛碟」成功起飛。



「我們終於砌好「摩天大廈」的模型了。」

透過小組學習，同學共同解決問題，同時提升了溝通協作能力。

健康校園 — 開心水果月

家長及老師均希望廣小學生「食得有營」！因此，本校於4月27日至5月29日舉行「開心水果月」，在校園營造有利於每天吃水果的環境及氣氛，鼓勵學生培養良好的飲食習慣。活動期間，學生積極參與開心「果」日龍虎榜大比拼活動，喜見學生已能持之以恆地養成每天吃水果的習慣。





走出校園

參加中國「遠望六號」國家航天測量船歡迎儀式

本校學生組成九十人的歡迎團，於2009年4月29日到尖沙咀海運大廈客運碼頭出席中國「遠望六號」國家航天測量船歡迎儀式。學生高舉國旗及區旗，高聲吶喊，歡迎「遠望六號」國家航天測量船的到訪。

儀式完畢後，學生登船參觀，他們在活動中認識中國航海的發展，更喚起熱愛祖國的心。



學生正接受中央電視台的訪問，分享參觀的感受。



我們很高興跟民政事務總署署長陳甘美華太平紳士合照。



《兒童快報》「第八屆校園小記者」一訪問迪士尼樂園園藝事務經理余立安先生

本校參加由《兒童快報》舉辦的「第八屆校園小記者」比賽，成為30隊出線隊伍。在5月9日，小記者到迪士尼樂園訪問園藝事務經理余立安先生，余先生帶領小記者在迪欣湖樹木徑欣賞樹木，並介紹樹木的品種及特徵。

學生從活動中學會採訪、攝影及寫作的技巧，並培養學生自主學習及團隊精神，這真是一次難忘的學習經歷。



我們很高興能訪問迪士尼樂園園藝事務經理余立安先生。



我坐在木製的鞦韆上，感覺十分有趣。



我們親身體驗修補樹木的工作。

參觀「周鑑超中國水墨畫展」

周鑑超先生是當代藝術家，亦是本校的創校老師，他對藝術充滿熱誠，他曾多次在香港舉行中西藝術展覽。透過周老師風趣幽默的導賞，本校視藝培訓組的同學認識了他的作品風格，作品既能反映社會面貌，又能表現人與人之間的深厚感情，這次參觀令學生獲益良多！



周老師很喜歡在水墨畫上寫詩句，讓人更容易領會畫中的意境。



同學與周鑑超老師的大合照。

校際《基本法》攤位遊戲設計比賽

本校參加由政制及內地事務局和教育局舉辦的「校際《基本法》攤位遊戲設計比賽」。在2月21日，本校國民教育大使到九龍公園出席《基本法》嘉年華。在比賽中，我們不但取得優異獎，還透過攤位遊戲向人們介紹《基本法》的內容。



「國民教育大使」正耐心地向參加者介紹遊戲規則

「國民教育系列 與名人真情對話」講座

本校在6月6日參加由國民教育中心舉辦的「國民教育系列 與名人真情對話」講座。這次活動是由人大常委范徐麗泰太平紳士主講「人大的立法和監督角色」，學生從活動中認識人大的監督角色，對祖國有更深入的了解。



我們與人大常委范徐麗泰太平紳士合照



「請問學校如何推行愛國教育？」張天妮同學向人大常委范徐麗泰提出問題。



實踐所學

尖沙咀海濱公園普通話訪問活動

為了提高學生聽說普通話的信心和能力，本校學生於2009年2月6日到尖沙咀海濱公園訪問國內遊客，了解他們在港消費的情況。同學於當日共訪問了169位遊客，在活動中，同學學會了訪問的技巧，他們的普通話表達能力及信心亦得到大大提升。



師生和家長的大合照。

如在香港消費，你會購買甚麼？

P2 Kowloon Park Visit

This year, the Kowloon Park visits were enjoyed by 2A and 2B classes spending a double lesson discovering many interesting areas of the park. As preparation for their visits, students learned about English signs in the park as they wandered from rose gardens "Don't pick the flowers!" to bird aviaries "Don't feed the birds!". Visiting the park helped to consolidate their learning by seeing the signs in an authentic context and adhering to them! At the end of the journey, the students practised their language skills in ordering food at McDonald's. The weather during both visits was perfect and the children were happy to see a large variety of birds, fish and reptiles inhabiting the park.



學生心聲

我感到很開心，因為這是我第一次訪問遊客，內地遊客很友善，他們十分樂意接受我的訪問。

5C 馮寶煥

這次活動增加我的自信心，令我的普通話有所進步，希望再有機會參加這些活動。

5B 韓曉丹

這次活動大大提升我的勇氣，還提高了我的普通話表達能力。

5A 黃浩暉

好品格小子獎勵計劃

本校於1月19日至1月22日舉辦「好品格小子獎勵計劃」，這項計劃的目的是培養學生養成良好的品格。學習內容分為兩部份，第一部份是「好品格小子工作坊」，學生透過討論、活動和分享認識良好品德的要素。

經過三天的工作坊後，學生於1月22日進行第二部份的學習活動——「迪士尼青少年學習之旅」。在迪士尼導師的教導下，學生認識遊樂設施和燈光、力學及聲音的配合，學生從活動中學會如何把科學和創意融合於遊樂設施中，三小時的學習旅程使學生眼界大開，了解到科學和創意之間的微妙關係！



同學們細心地聆聽導師的講解



導師利用模擬活動進行講解

我們在迪士尼樂園前的大合照



學生感想：



參加了這個計劃後，我學會關懷別人、做事盡責的美德。

5C 孫嘉宇



我認識到迪士尼樂園精心設計的遊戲設施

6C 林紀君

愛 ♥ 奉獻 幼苗成長

「迎牛年、賀新禧」公益金慈善義賣活動

本校為香港公益金籌募善款，於2009年1月22日舉辦慈善義賣活動，家長義工為我們預備了精美年花及福袋作義賣，各家長和同學的反應亦十分踴躍，共籌得善款近九千元，悉數撥捐香港公益金，並獲得「環保為公益」慈善花卉義賣籌款銀獎。



小小年紀也來響應

真的要感謝幾位出錢又出力的家長義工。



做了善事，多神氣！



頒獎禮上，同學代表上台領獎。



同學有秩序地領取福袋



當天同學都滿載而歸

公益少年團慈善山頂行

這次創新的籌款活動是為了發揚公益少年團服務社會、熱心公益的精神，及培養同學關懷別人的美德。

雖然當天天氣欠佳，但無阻參加者的熱情，大家冒着大霧及寒風前進，最後所有人都能走畢全程。這次步行籌款為香港公益金籌得共15197.40元善款，令人十分鼓舞。我們亦因而榮獲「環保為公益」籌款活動金獎。



起步前大家先拍張大合照



太大霧啦！要用地圖幫幫手。



同學代表上台領取籌款活動金獎

暖流行動顯愛心

為了提高學生服務社會、關懷別人的精神，本校於2009年4月29日舉行「暖流行動」之探訪安老院活動。是次活動專為公益少年團團員而設，希望他們透過活動，加深對長者的認識，並從中明白關懷長者的意義。

早在探訪個多月前，各團員已開始籌備的工作，組織各項表演，包括合唱、牧童笛、小提琴和古箏演奏等，當天同學們還跟公公婆婆玩遊戲、聊天和拍照，度過了一個既開心又有意義的下午。



拍張大合照，大家添歡笑。



大家一起聊天，互相交流。



同學們和長者們玩得非常投入。



最後大家以校歌作結，並向各位長者道別。

同學心聲：

我很高興有機會參加這次探訪安老院活動，可以為老人家帶來歡樂，祝福他們身體健康，生活愉快。

5B 王明佑

這次探訪安老院後，改變了我對老人家的看法，他們不是想像中那麼嚴肅和頑固，他們十分親切，平易近人！看到他們一張張慈祥的笑臉，我的心也隨即愉悅起來。

6A 潘碧莹

我覺得這次活動十分有意義，不但能鍛煉自己，改善害羞的性格，勇於面對別人，而且可以帶給老人家歡樂，真是一舉兩得。

6A 林洛靈

學習在營舍

小六畢業營

六年的小學生活快將完結。學校特別為小六的同學於6月2及3日舉辦了兩日一夜的宿營，地點為西貢戶外康樂中心。目的是為小六的同學預早了解升中的轉變及適應作好準備，並鍛煉同學自我照顧的能力。畢業營內容有升中的準備及適應工作坊，而晚上特別加入班際足球比賽，增加同學對班的歸屬感。兩日一夜的畢業營很快便完結了，同學們帶着依依不捨的心情離開。



我們的大合照

小六畢業營 學生心聲

升中的活動對我幫助很大，可以幫助我平復心情、了解升中後要面對的種種問題。

6A 林洛麗

升中的活動不但可以讓我們對中學的課程加深認識，而且更可以對升中學有一個更好的準備。

6B 廖卓彤

雖然我班在班際足球比賽得不到冠軍，但我學習到球賽的結果並不重要，最重要的是享受過程。

6B 余家立

我在畢業營學會了有時候要放下自己的執着，要為別人着想。

6C 汪詠芝



升中擔憂齊分享



同學互相送上祝福說話



猜猜中小學的生活有什麼不同？



互相支持我做到



同學一起想出解決辦法



同學分享升中後的生活轉變



聽了領袖的講解及看了示範，我們開始動手紮營。



紮營大功告成！



我們努力「挖！挖！挖！」挖去橙肉，做橙蛋！



我們要夜行了！我們在地圖上搜索自己身處位置。



我們用了十一支竹枝，三個硬膠圈，數條橡皮圈及兩個乒乓球，製作一座炮台。讓我來試試炮台的威力！



「追蹤尋寶」解讀了摩士密碼後，想不到還有任務要完成。導師要我們五人利用四塊磚頭，步行一段距離，期間大家都不能着地。



我們在這三天兩夜的露營，學習了不少技能和知識，真是難忘！離開前，我們來張大合照吧！



壯觀吧！我們成功製作出橙蛋了，不知味道如何？期待！

學生感想

在這次三日兩夜的歷奇訓練營中，我學會了獨立生活和團隊精神，也學會了不少童軍知識，如繩結、紮營……這次活動更令我明白到做飯是十分艱巨的，但看見自己做的飯就感到很有成就感。

6A 袁嘉儀

這次歷奇訓練營使我獲益良多。在這些與隊友互相扶持的日子裏，我學到如何與隊友互相合作。當中我最喜愛的活動是燒烤，因為我從中學到如何製作「橙蛋」，可以一邊吃東西一邊學習。

6A 羅瀚翔

我覺得這次露營很有趣，因為可以自己做菜，還要自己照顧自己的三餐。在這次營會中，我學會了獨立生活及團體精神。

6A 梁曉珍



家校合作育幼苗

家長教育講座

本校下學期繼續舉辦一系列家長教育講座，內容圍繞着子女成長及家長管教技巧。透過不同的主題，讓家長從多角度了解子女成長的需要，從而建立正面的心態及價值觀，提升管教效能，運用有效的方法，締造子女健康同學和家長一同體驗遊戲的功効，快樂成長路。

在「食得有營」講座裏，營養師介紹不同食物的營養素，有助同學控制體重。

在「讓孩子從遊戲中學習」講座裏，同學和家長一同體驗遊戲的功効，快樂成長路。

在「何需動氣——家長管教有道」講座裏，家長分享管教之道！

在「總有所用」講座裏，家長積極回答問題！記憶法簡單又易學！

親子送暖行動

親子送暖行動由全校學生及家長共同參與。學生透過捐贈日常用品(米、餅乾、毛巾及麥皮)，向長者表達關懷及愛心。家長義工熱切地協助收集及包裝禮物。

親子義工隊於4月8日復活節假期為大角咀區內的獨居長者獻上全校家長及同學的小小心意，義工隊的家長和同學愉快地與長者閒話家常，表現出敬老愛老精神！

熱心的家長協助收集同學的心意！

同學代表學校送暖給長者！

看！我們的陣容十分頂盛！

家長學堂 - 家長義工隊

本校有一支充滿力及愛心的家長義工隊，他們好學不倦，定期參加學校舉辦的「家長學堂」。透過學堂不同主題的工作坊，家長能培養個人的興趣，並積極參與學校不同類型的義工活動。家長義工隊除了可以協助學校的工作，增加對學校的歸屬感外，亦可藉服務和學習增強自信心及拓闊眼光，更可認識其他家長，建立個人的支援網絡。誠邀你加入成為我們的一份子！

減壓方法齊分享！一起製作香煎包！

看我們的手工藝多美麗！

保健湯水不可少！醫師心得互分享！

長者特性知多些！探訪信心大大增！

家長熱烈參與及分享對學校的意見



親子學習齊達標

本校家長教師會每年舉辦多項親子活動，為家長和學生提供多元化的學習機會。本年度家長教師會舉辦了兩個親子學習日--「東平洲及塔門之旅」和「長洲之旅」。

我們在塔門小草原上來一張大合照，海天一色，景緻迷人。



離開東平洲，我們便向塔門出發，品嚐了一頓美味豐富的海鮮午餐後，便是遊覽時間，塔門島上的天后廟、觀海亭、小草原均留下了我們的足印，我們更在小草原上拍攝了一張大合照，多壯觀！最後，貝殼手鐲和貝殼小吊飾當然已在我們的手腕上及掛在我們的背包中。

東平洲及塔門之旅

親子學習日之東平洲及塔門之旅已於3月22日(星期日)舉行，目的是透過是項活動，讓家長及學生進行戶外學習，藉此促進親子關係，並加強家校溝通。

踏上東平洲的一刻，我們便被那千頁岩奇景所吸引，而觀賞過島上那些奇形怪石，如頭崖、更樓石、龍落水.....更深深體會到大自然的奧妙，這是居住在城市中的我們一次難得的經歷。



東平洲奇石前留影，感受大自然的懷抱。



色彩繽紛的貝殼小飾物，真令人愛不釋手。



坐在船頭的一刻，我們多自由，多暢快！



努力！努力！我一定可以爬上這座更樓石。

充滿節日氣氛的長洲之旅



我們在「浪浪風帆第一灘」前，看！我們和李麗珊一樣，無懼風雨。



我們正參觀「水月宮」，你能分辨我們六個人的關係嗎？

臨近「太平清醮」，家長教師會於4月26日(星期日)舉行長洲之旅。當天早上，老師、家長及學生均精神抖擻地出現於尖沙嘴公眾碼頭，準備乘坐專船前往長洲。沿途風浪雖大，亦無損各學生的興致。看！他們正投入於玩「Bingo」遊戲，高興地接過由家長教師會專誠為他們預備的小禮物及糖果。

踏上長洲，我們浩浩蕩蕩地遊覽有「長洲小長城」美譽的芝麻坑家樂徑，沿途觀賞玉璽石、人頭石、花瓶石……它們的形態均獨特奇美。當到達滑浪風帆紀念公園的一刻，雖然正下着綿綿細雨，但我們的心也不禁興奮起來，香港的第一面奧運金牌啊！

由於臨近「太平清醮」，我們被數之不盡的「包」包圍着，無論是好吃的平安包，還是不可以吃的平安包匙扣、平安包磁石貼、平安包山模型……均精緻可愛，真想把它們都帶回家中。



玉璽石前留影，我們一家的笑容多燦爛！



一個、兩個、三個……平安包，我也要跟它們來一張合照。



登上專船的一刻，大家都小心翼翼。



船艙寬闊，真舒適！

學生成就展潛能

光榮榜

2008 - 2009 年度下學期校外比賽成績

獎

項目名稱	獎項名稱	獲獎學生姓名
中文		
明報校園記者「校際專題報道比賽」	亞軍	5B 王明佑 5B 韓曉丹 4B 鍾禮澄 4B 董麗瑩
「第八屆小學生中國語文菁英」計劃	銅獎	6A 梁曉珍
「健康腸臟由我做起」標語創作比賽	小學高級組冠軍	5A 區仲賢
英文		
Hong Kong School Drama Festival	Award for Outstanding Director	英語話劇種籽隊
	Award for Outstanding Script	4A 盧珮思 盧汝靈 陳藝宜
	Award for Outstanding Stage Effect	張志能 胡嘉琳
	Award for Commendable Overall Performance	5A 吳可怡 陳朗程 許文揚 周婕妤 王天孝 劉詠琦
	Award for Outstanding Cooperation	廖妙蘭 吳梓滔 吳嘉儀 李寶玉
	Award for Outstanding Actor	5B 孔彥君 王明佑 5A 許文揚
數學		
第十六屆香港小學數學奧林匹克比賽—小五組	金獎	5A 張偉霖
	銅獎	5A 董麗瑜
2009「華夏杯」全國小學數學奧林匹克邀請賽「深圳決賽」	五年級一等獎「奧數之星」	5A 張偉霖
	五年級三等獎	5A 吳可怡
	四年級三等獎	4A 盧汝靈
2009 港澳數學奧林匹克公開賽《港澳盃》	中一、二組 個人賽銀獎	5A 張偉霖
	小五、六組 個人賽金獎	
	小五、六組 個人賽銀獎	5A 吳可怡
2008-2009 年度全港 18 區小學數學比賽 - 油尖旺區	一等獎	5A 張偉霖 吳可怡 董麗瑜
普通話		
第十一屆全港中小學普通話演講比賽	九龍區高小組金獎全港總亞軍	6A 劉嘉盈
第九屆全港學界普通話傳藝比賽	中小組詩歌散文組優良獎	3A 黃凱欣 賴敏婷
音樂 / 舞蹈		
第六十一屆學校音樂節	鋼琴獨奏一級第三名	4A 張梓聰
	高音木笛獨奏第三名	5B 李穎汶
	小學合唱中文中級組優良獎	學校合唱組
	小學合唱中文聖詩中級組良好獎	
第四十五屆學校舞蹈節	優等獎	高級組舞蹈團
	甲等獎	初級組舞蹈團
體育		
九西區小學校際田徑賽	男子特組 100 米第一名	6C 黃嘉鴻
	男子甲組擲壘球第二名	5A 蔡銳鋒
	男子乙組擲壘球第三名	5A 許文揚 (破紀錄)
全港小學舞龍大賽	第五名	學校 A 隊
	優異獎	學校 B 隊
官塘官立小學友校接力邀請賽	男子 4 × 100m 季軍	5A 黃浩暉 6A 林洛靈 6B 余家立 6C 黃嘉鴻
荃灣官立小學友校接力邀請賽	女子 4 × 100m 季軍	6A 梁曉珍 6A 高詩敏 6B 李卓琪 6B 梁麗楨
屈臣氏集團傑出運動員選舉 2008-09	香港學生運動員獎	5A 蔡銳鋒
視藝		
2008-2009 年度油尖旺區公民教育運動畫袋設計比賽	初級組優異獎	6A 江蕊頤
「未來城市·香港 2059」繪畫創作比賽	初級組優異獎	2B 曾德鴻
	高級組亞軍	6A 江蕊頤
愛心湯罐標貼設計比賽	初級組優異獎	6A 江蕊頤

